

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Смирновой Екатерины Юрьевны на тему «Категория *вкус* в ценностно-смысловом пространстве языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «Теория языка»

Тематика представленного в автореферате диссертационного исследования Смирновой Екатерины Юрьевны затрагивает ряд актуальных теоретических и практических проблем, касающихся изучения языковой картины мира, вопросов взаимодействия языка и культуры.

Актуальность работы соискателя не вызывает сомнений, так как категория *вкуса*, объективное и субъективное осмысление языковой личностью вкусовых ощущений, способов их вербализации представляет несомненный интерес для современной лингвистики.

Научная новизна данного диссертационного исследования обусловлена тем, что языковые единицы со значением *вкуса* в ценностно-смысловом пространстве языка до настоящего времени не являлись предметом специального лингвистического анализа. В работе впервые осуществляется описание комплексной организации перцептивной категории *вкуса* с позиций когнитивной лингвистики на материале русского, английского и французского языков.

Результаты, полученные соискателем, подтвердили ряд положений, выдвинутых им на защиту, в частности то, что вкусовое восприятие имеет одинаковую физиологическую основу у разных народов и что категория *вкус* вербализуется в рамках концептуального концепта при помощи различных средств, имеющихся в каждом языке.

Автор обосновано делает вывод о том, что категория *вкус* «в ценностно-смысловом пространстве языка позволяет раскрыть закономерности концептуализации и категоризации сведений о мире, связанных с восприятием *вкуса* у разных этносов» (с. 22 автореферата). Автор предлагает свои варианты решения, что повышает практическую значимость представленной работы, убеждая не только в необходимости совершенствования, но также и в целесообразности применения предложенной модели комплексного описания вкусовых единиц в разных языках.

Практическая значимость исследования состоит в том, что его положения и выводы могут найти применение в лекционных курсах по общему языкознанию, лексикологии, когнитивной лингвистике и лингвокультурологии, в спецкурсах по теории межкультурной коммуникации, а также в лексикографической и переводческой практике.

Достоверность и надежность полученных результатов исследования обеспечивается: методологической обоснованностью исходных теоретико-методологических позиций; репрезентативностью базы источников исследования.

Апробация и внедрение результатов исследования осуществлялось, судя по автореферату, на всех этапах работы.

По проблемам исследования опубликовано 18 работ, из них 5 публикаций в журналах, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, написан квалифицированно и аккуратно оформлен.

Автореферат диссертации Смирновой Екатерины Юрьевны на тему «Категория вкус в ценностно-смысловом пространстве языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «Теория языка» дает основание утверждать, что исследование Смирновой Екатерины Юрьевны представляет собой законченную научно-обоснованную работу, которая соответствует требованиям пп. 9,10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Смирнова Екатерина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «Теория языка».



Федоров Валерий Аркадьевич
доктор филологических наук,
доцент, заведующий кафедрой
иностранных языков и технологии
перевода Воронежского государственного
технического университета

Адрес места работы:

3940006, Воронеж, ул. Плехановская,
д.11, ком. 101а/2

Телефон: 8(473) 2523856

E-mail: kafedrain.vgtu@yandex.ru

09 марта 2017г.

